ИНФОРМАЦИЯ

О проведении  мониторинга  оценки  уровня удовлетворенности  качеством библиотечного обслуживания  пользователей библиотек районного муниципального бюджетного учреждения «Белореченская  межпоселенческая  центральная библиотека» 

по итогам    2017 года
В  2017 году сотрудники  всех структур РМБУ «Белореченская МЦБ», обслуживающие пользователей, провели мониторинг удовлетворенности пользователей качеством предоставляемых библиотеками услуг. Мониторинг проводился на основании Положения «Об оценке уровня удовлетворенности пользователей библиотеками районного муниципального бюджетного  учреждения  «Белореченская  межпоселенческая  центральная библиотека»  качеством предоставляемых услуг». В ходе мониторинга, который проводился с  11января по 20 декабря  2017 года было опрошено   611 человек (4,2% от числа пользователей, записавшихся в библиотеки  за  2017 год).  
Количество  пользователей, принявших участие в опросе по библиотекам:
Центральная библиотека (заведующая отделом  обслуживания – Бадьянова Лидия Семеновна) –   203 пользователей, что составляет 3,8% от числа читателей, обслуженных в 2017 году.
Детская библиотека  (заместитель директора по работе с детьми – Нестерова Светлана Васильевна) – 200 пользователей, что составляет 4,2% от числа читателей, обслуженных в  2017 году.
Юношеская библиотека  (заместитель директора МЦБ по работе с юношеством – Шарян Наринэ Георгиевна)   - 208 пользователей, что составляет 4,5% от общего количества пользователей библиотеки, обслуженных в  2017 году.  

Полученные в результате  мониторинга данные были обобщены.

Из 203 читателей Центральной библиотеки  - преобладающий возраст респондентов от 17 до 35 лет, и от 50 и старше. Из этого следует, что активными пользователями библиотеки являются учащиеся, молодежь и пенсионеры. Большинство опрошенных читателей посещают библиотеку 1-2 раза в месяц. Респондентов женщин - 58%, мужчин –42%. 
По юношеской библиотеке: 79% - пользователи возрастной категории от 14 до 30 лет (данная категория относится к  приоритетной  группе обслуживания), 21% - опрошенных – в возрасте старше 30 лет.  Состав респондентов по роду занятий распределился следующим  образом: 65% - школьники, 14% - учащиеся колледжей и техникумов, 21% - прочие. Из числа опрашиваемых женщины составили – 84%,   мужчины – 16%.
По детской библиотеке – 78% опрошенных – пользователи возрастной категории до 14 лет включительно, 22% - в возрасте  15-30 лет. Состав респондентов по роду занятий распределился следующим образом -  80% - школьники, 20% - учащиеся  колледжей и руководители детским чтением.
Из мероприятий, проведенных  библиотеками МЦБ, которые понравились и запомнились, респонденты отметили:  фестиваль бардов и поэтов «В кругу друзей», презентацию книги «Рекорды и достижения Белореченского района», циклы мероприятий к 80-летию образования Краснодарского края и «Символы Отечества»,  «Библионочь-2017», «Ночь искусств», «БиблиоГород», встречи с творческими людьми Белореченского района, «Остров ПриклюЧтения», «Веселись, не зевай, на дворе Первомай» и др. Читатели всех возрастных групп поддержали  библиотечные патриотические акции  «Память хранят живые», «Горжусь тобой, Великая  Держава!». Жителям города и района  запомнился и понравился цикл мероприятий «Культурный Центр Деда Мороза». 
Читатели пожилого возраста, а также  члены  общества ВОС, которых обслуживает  центральная библиотека  отмечают хорошую организацию работы   отдела обслуживания, благодарны  за открытие  пунктов выдачи специализированной литературы для слепых от краевой библиотеки для слепых им. А.П. Чехова и пункта выдачи в стационарном отделении районной больницы.
         Среди читателей юношеской библиотеки пользуются популярностью клубы  по интересам – поэтический  клуб «Вдохновение» и дискуссионный  кулуб «Молодежь и время», в детской библиотеке  - клуб «Зеркало».  Анкетирование показало, что читателям запомнились  массовые мероприятия, проведенные библиотекой в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, Неделя детской и юношеской книги – 80%.
Читатели особо отметили такое направление деятельности библиотек, как создание современных тематических  фотозон, которые действовали на различных мероприятиях. Самой яркой по всеобщему мнению стала фотозона, организованная юношеской библиотекой в городском парке - «Я люблю нашу Планету», посвященная Году экологии. 
Анкетирование  читателей Детской библиотеки показало, что наиболее 
часто среди лучших мероприятий были отмечены мероприятия Недели детской и юношеской книги, цикл мероприятий в рамках Международной акции «Читаем детям о войне».
Анализ  анкет показал, что большинство респондентов удовлетворены работой библиотек МЦБ.  Полностью удовлетворены работой  библиотек МЦБ  555 респондентов (91%). 55 респондентов  уровень удовлетворённости качеством оказания библиотечных услуг оценили на 4 балла (9% от числа опрошенных). 

Процент удовлетворенности по итогам  деятельности библиотек РМБУ Белореченская МЦБ за 2017 год равен:   97,5%.
Читатели вносили предложения о необходимости  увеличения новых поступленний литературы,  по увеличению количества  периодических изданий  в библиотеках,  оснащению библиотек скоростным безлимитным Интернетом. Читатели Центральной  библиотеки  отметили не только недостаточность обестечения  оргтехникой, но и нехватку  новинок современной литературы, как отечественной, так и зарубежной. Этот недостаток отметили   и читатели юношеской и молодежной аудитории читателей, и  читатели старшего возраста.

На основе анализа Мониторинга   уровня удовлетворенности пользователей библиотеками районного муниципального бюджетного учреждения «Белореченская  межпоселенческая  центральная библиотека» качеством предоставляемых услуг, структурам занятым обслуживанием пользователей, необходимо учитывать предложения по улучшению деятельности библиотек,  полученные  в ходе проведения опроса, активнее использовать книжный фонд отдела ОИЕКФ, отделу комплектования и обработки  учитывать результаты мониторинга при формировании списков на закупку литературы и   подписки на периодические издания.
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