МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района»
СПРАВКА
по организации работы с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.
Рязанской сельской библиотеки.
за I кв. 2017 года
      Одним из приоритетных направлений в работе библиотеки  с детьми и подростками является профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности библиотека активно привлекает детей и подростков, находящихся в социально опасном положении в клубные формирования, ведется работа  по патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию, формированию художественных потребностей, интересов и вкусов, ориентированных на здоровый образ жизни. Эти дети принимают участие практически во всех мероприятиях, организованных библиотекой. А также привлекаем их к участию в акциях. Они раздают закладки: « Как должен вести себя читатель в библиотеке?», буклеты:  «Выдержит ли наша планета?». Помогали в оформлении плаката: «Пойми живой язык природы», книжной выставке: «Книжная вселенная» к  неделе детской и юношеской книги, «Эко мир нашей планеты».
  Особое внимание уделяляется детям, живущим в семьях, находящимися в социально опасном положении.  Очень часто они  посещают наши мероприятия  с Фадеевой Людмилой Васильевной.
   Это   Новогодние мероприятия: игровая программа «Новогодние забавы», громкие чтения «Прекрасен сказок мир волшебный», читали «Письма Рождественского Деда» Дж. Рональда Толкина.
     2017 год официально объявлен Годом Экологии в России. К этой дате мы проводим различные мероприятия. Так в I кв. 2017 года проведены: эко урок «Мир заповедной природы» приуроченный ко дню заповедников и национальных парков, информационный час «Спасите китов и дельфинов!», час экологических знаний  «Как сберечь  голубую планету» к всемирному дню Земли. Библиотекарь подробно рассказала о дате, которая должна напомнить всем живущим на Земле о том, что люди должны не только получать разные ресурсу, но и помогать и защищать Землю от разных угроз исходящих от человечества. На мероприятии был подведен итог конкурса рисунков: « Мы и окружающая среда». Всем участникам были вручены грамоты и раскраски для продолжения творческих идей.
   Содействуя развитию художественно-эстетического вкуса, а также популяризации чтения библиотека провела ряд мероприятий: путешествие в сказку «Алан Милн и все-все-все»135 лет со дня рождения А.А. Милна, литературный час «Литературный юбилей»: 120 лет со дня рождения В.П. Катаева, конкурсная программа «Удивительные стихи и сказки Корнея Чуковского» 135 лет со дня рождения К.И. Чуковского.
   Библиотека приглашает детей, находящимися в социально опасном положении на праздники.   В преддверии 23 февраля, работники библиотеки провели конкурсную программу «Отвага, Родина и честь у нашего солдата есть». Участники мероприятия отвечали на вопросы викторины по военной тематике, а также соревновались в веселых играх и конкурсах. Результаты нашего весёлого соревнования показали, что наши мальчики обладают вниманием, волей, терпением, выдержкой, юмором и смекалкой.
  К международному дню 8 марта была показана презентация «Самой дорогой и самой нежной», в библиотеках были оформлены книжные выставки, посвященные этой праздничной дате. Особенно понравились детям мастер-класс «Цветы для любимых мам», на которых они  делали подарки для своих  мам и бабушек. 
     Во время недели детской и юношеской книги дети были частыми гостями в библиотеки. Им читали сказки, рассказы, стихи, они принимали участие в литературных чтениях, викторинах «Книжная вселенная».
   Здоровый образ жизни сегодня является актуальной темой для любого человека. Лечить зависимость  от  вредных  привычек  библиотека  не  умеет,  но  зато имеет  хорошую информационную  базу, большой  опыт  массовой  и индивидуальной  работы  по проведению  профилактических, предупреждающих    мероприятий.  Библиотека  систематически  проводит  различные мероприятия. Так 1 марта старшей категории читателей была представлена презентация «Беда, которую несут наркотики» .   Отказаться от наркотиков нужно один раз – первый! Как это сделать? Об этом в  Международный день борьбы с наркоманией рассказали работники библиотеки. В водной части говорилось об истоках возникновения наркомании, приводилась статистика по уровню потребления наркотических веществ в России, об ужасающих последствиях, которые последуют после  употребления любого из наркотика. На мероприятие был приглашён сотрудник полиции младший сержант Примаков Владислав Сергеевич. Он рассказал ребятам об ответственности, которая наступает за хранение, употребление и распространение наркотиков. Закончилось мероприятие просмотром видеофильма о вреде наркомании.
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