Уже несколько лет 8 июля в России празднуют День семьи, любви и верности. Дата торжества выбрана неслучайно и совпадает с памятным днем святых Петра и Февронии Муромских. Житие православных супругов — образец христианского брака и символ идеальных семейных отношений.
8 июля Комсмольская сельская библиотека провела онлайн- обзор книги «Повесть о Петре и Февронии Муромских» для пользователей библиотеки. Цель мероприятия развивать у юных читателей интерес к истории православия, к образцам личного подвига на примере святых Петра и Февронии, прививать подлинно русские традиции в браке, основанные на преданности, верности, любви, всепрощении и пониманиия.

«Повесть о Петре и Февронии Муромских» в XVI веке написал монах Ермолай-Еразм. "Жить долго и счастливо и умереть в один день..." Издревле именно этот принцип считался идеалом семейной жизни. Но мало кто знает, что это слова из Жития благоверных Петра и Февронии Муромских. Святых, которые веками почитаются как покровители семьи и брака. 
История чудесного исцеления крестьянской девушкой Февронией князя Петра от страшной болезни и их дальнейшей любви интересна и поучительна. Юная целительница не только излечила князя от физического недуга, но и своей жертвенной любовью и верностью смогла полностью преобразить этого прежде горделивого и своенравного правителя. Однако не только их супружеская жизнь, но и смерть стали чудом, свидетельствующим о нерушимости истинной любви.
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