Отчет 
Великовской сельской библиотеки о проведении мероприятий, 
посвященных Всемирному Дню борьбы со СПИДом

1 декабря в библиотеке традиционно проводятся мероприятия, посвященные профилактике ВИЧ-заболеваний, наркомании и СПИДа. В этом году был подготовлен и проведен совместно с библиотечным активом час информации «Жизнь прекрасна – не губите ее». Благодаря использованию мультимедийных средств и интерактивных методов мероприятие прошло очень интересно и запомнилось ребятам.
Во вступительной беседе библиотекари кратко рассказали о ВИЧ и СПИДе и последствиях этих заболеваний. Был показан видеоролик «Я выбираю жизнь без наркотиков».  
Чтобы ребята поняли, какая на самом деле хрупкая жизнь и как порой непросто ее сохранить, мы провели с ними игру «Сохрани жизнь». В игре команде из 6 человек необходимо было удерживать карандаши, символизирующие жизнь, держа их только ладонями. Трудность заключалось в том, что карандаши помещались между своими ладонями и ладонями соседа. При этом по команде ведущего ребята должны были перемещаться влево-вправо, приседать, поднимать руки вверх и т.д.
Далее ребята посмотрели видеоролик «Ты знаешь, как хочется жить…». Затем Н. Б. Манько попросила ребят назвать правила здоровья и здорового образа жизни. Выяснив, что нравственность – это одна из составляющих здорового образа жизни, Наталья Борисовна предложила провести игру «Передай добро по кругу». Ребята с удовольствием включились в игру, передавали друг другу воздушный шарик с пожеланиями добра.
Большой отклик у ребят нашла игра – «Букет жизненных ценностей». В. Г. Вергун предложила ребятам на бумажных цветочных лепестках записать все, что для них самое важное в жизни. Затем была оформлена коллективная работа и проанализированы ответы читателей. Продолжением нравственной тематики стал обзор тематической книжной выставки «Я выбираю жизнь!».
Очень интересно завершилось мероприятие. Совместно с ребятами была заложена «Капсула времени» с посланиями к будущим поколениям. Решили открыть капсулу через 10 лет. Многих ребят проведенное в библиотеке мероприятие заставило задуматься о своем будущем, а, значит, более серьезно относиться к своей жизни и своему здоровью.
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